

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Нееловой Ольги Игоревны «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

Интерес к исследованию семантики и прагматики текстов разных жанров определяется доминирующей сегодня антропоцентрической парадигмой, задачей которой является системное исследование языка как инструмента коммуникации. Манипулятивный потенциал современного медиапространства определяет тот факт, что именно тексты СМИ изучаются сегодня не столько с позиции формы, составляющей новостной каркас фактов, сколько с позиции специфики подачи информации, комментариев описываемых ситуаций. Диссертационное исследование проводится в новых измерениях теоретической и прикладной русистики (когнитивная лингвистика, дискурсология, лингвокультурология, коммуникология), что и определяет его *актуальность и новизну* (с.4, 8).

В автореферате четко определены *объект и предмет* исследования (с.5), обозначены *цель, задачи* (с.5-6). Собрана и проанализирована достаточно презентативная *эмпирическая база* (7 000 словоупотреблений), на основе которой формируется *методология* проведенного исследования. Представленные в автореферате формулировки *научной новизны* (с.8), *теоретической* (с.8-9) и *практической значимости исследования* (с.9) сомнений не вызывают. В работе используются корректные *методы и приемы* изучения (с.7). Выносимые на защиту *положения* представлены с мотивированной аргументацией (с.7-8) и свидетельствуют о высоком научном уровне проведенного исследования. Убедительно продемонстрирована апробация основных положений диссертации (с.19-21). *Перспективным* в работе О.И.Нееловой представляется предлагаемая модель медиапортрета региона, его лингвистическая составляющая, логически выстроенная на основе систематизации научного аппарата (Глава I. Теоретические основы моделирования медиапортрета Республики Крым), в т.ч. разнообразной научной литературы по теме исследования (с.6-7, 10-12).

Медиапортрет региона, моделируемый в работе О.И. Нееловой, представляет собой результат комплексного системного анализа образной составляющей медиапространства, репрезентирующий особенности

текстового представления важных для Крыма социополитических, экономических, спортивных и культурных событий (Глава 2, 3).

Данная тема, ее исполнение и расставленные автором акценты, эксплицированные в тексте автореферата, дают основание задать следующий вопрос: может ли низкая степень частотности образных средств в сфере культуры свидетельствовать о снижении интереса современного общества к искусству?

Все сказанное позволяет заключить, что диссертационная работа О.И. Несловой «Моделирование медиапортрета региона: семантика и прагматика» является законченным самостоятельным исследованием, имеющим теоретическое и практическое значение и соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Неслова Ольга Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык. Публикации соискателя полностью отражают содержание исследования. Работа соответствует паспорту специальности 10.02.01 – Русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Зав. кафедрой речеведения и  
теории коммуникации Минского  
государственного лингвистического  
университета, доктор филологических  
наук (шифр специальности 10.02.19 –  
теория языка), профессор

 Т.В. Поплавская  
Татьяна Викторовна

3 января 2022 г.

